

LA CAMPAÑA CONTRA EL JUEGO

Crónica

La campaña moralizadora, enérgica, decidida que el ministro de la Gobernación, el duque de Almodóvar del Valle, ha emprendido contra el juego en toda España, es objeto de grandes alabanzas, aun cuando, como siempre, los intereses creados (malamente creados en este caso) protesten contra las medidas ministeriales y acudan a todos los medios a su alcance para contrarrestarlas, medios a veces tan extraños como ese de la manifestación pública organizada por empleados cesantes de las casas de juego, que han visitado el ministerio de la Gobernación para entregar una instancia dirigida al ministro pidiendo cosas que no pueden prosperar y que no prosperarán ciertamente.

El juego, esa plaga social que tantos daños causa, había tomado en España en estos últimos tiempos proporciones aterradoras. Cuidada por todas partes llevando la alarma a las familias y amenazaba con invadirlo todo. Los explotadores del vicio habían discurrido hacerlo menos odioso, acudiendo con esplendidez a subvencionar Asociaciones benéficas, que en efecto remediaban muchas miserias y enjugaban muchas lágrimas de los pobres.

Esas obras caritativas disminuían las odiosidades del juego y muchas gentes de buena voluntad llegaron a creer, equivocadamente, que los Gobiernos y las autoridades transigirían con el mal en razón al bien que hacía.

El señor duque de Almodóvar del Valle se ha creído, y con razón, en el deber de poner término a ese estado de cosas anormal que iba camino de convertirse en un daño social irremediable. Y decidió la prohibición, aun cuando la va implantando con la prudencia de que no debe prescindir ningún gobernante. Pero esa prudencia no debe confundirse con la debilidad o con la falta de solución. Se camina despacio pero con segura eficacia hacia el logro de los saludables propósitos del ministro de la Gobernación. Se dan poco a poco los pasos hacia adelante, pero no se retrocederá después de ninguno de ellos.

Para los que conocemos la firmeza de carácter del actual ministro de la Gobernación, es cosa segura el éxito que ha de tener la campaña. El duque de Almodóvar del Valle medita muchos resoluciones, pero una vez adoptadas en cumplimiento de su deber, nadie ni nada le hace modificarlas, y ya ha declarado ayer con motivo de la extraña visita de los empleados cesantes de Círculos de recreos, que está dispuesto a que sus órdenes sean cumplidas estrictamente.

Hace algunos años, cuando el gobernador de Madrid no compartía sus facultades con el director de Orden público, otro ilustre aristócrata, el señor conde de Xiquena, de grata memoria, siendo primera autoridad de la provincia, emprendió una campaña semejante a ésta, que honra al ministro de la Gobernación.

Los jugadores y todos los elementos que por diferentes motivos los protegen, propusieron anular la campaña del gobernador. Agotados todos los medios de persuasión y de halago inútilmente, recurrieron a la amenaza; la vida del gobernador dicen que estuvo unos días en peligro; pero el conde de Xiquena despreció aquellas amenazas como había despreciado los halagos, y el juego desapareció en Madrid durante una larga temporada, que no lo fué más por la frecuencia con que los cambios políticos producen los cambios de las personas que ocupan los altos cargos.

Se nos ocurre traer a colación estos recuerdos del tiempo ya cuasi viejo para convencer a las gentes de que no es un imposible el saludable propósito que acaricia el señor duque de Almodóvar del Valle y de que se equivocan lamentablemente los que creen que hay medios en las artes habilidosas de los jugadores y de aquellos que los amparan, para quebrantar las resoluciones de un hombre público a quien adornan las virtudes relevantes del actual ministro de la Gobernación.

No discutiremos ahora si se puede resolver el problema reglamentando el juego como ocurre en algu-

nos países y modificando el Código penal en ese punto. Lo que sí afirmamos es, que en el estado presente de nuestras leyes y dadas las proporciones que había tomado entre nosotros esa dolencia social, no hay otro camino, no hay otra solución digna, que las adoptadas por el ilustre prócer que en la actualidad dirige el departamento de Gobernación.

LA VIGILANCIA NOCTURNA

Desde el momento en que tomó posesión de la Dirección general de Orden público D. Carlos Blanco fué propósito suyo reorganizar la vigilancia nocturna en Madrid, que ahora adolece de deficiencias grandísimas.

Hablando anoche D. Carlos Blanco con los reporteros de sucesos, les comunicó que en un plazo brevísimo quedará montado un nuevo servicio de vigilancia nocturna en Madrid, integrado por el mayor número de elementos de la Guardia civil y los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad.

Pero para que estos elementos puedan hacer una labor útil y provechosa en bien de la tranquilidad del vecindario, recórra anoche el Sr. Blanco que es imprescindible colaboren con aquellas fuerzas todos los elementos dependientes del Municipio, y muy especialmente los serenos.

Estos son los más directos auxiliares del personal de Vigilancia, y sin su ayuda la labor de la Policía y de la Guardia civil no tendrá aquella eficacia que para bien del vecindario madrileño desea el director general de Orden público.

El Sr. Blanco aseguraba anoche a los periodistas que desde el momento en que quede implantado el nuevo servicio de seguridad nocturna piensa llevar con todo rigor la depuración de responsabilidades en que incurran todas las autoridades que prestan servicio nocturno en Madrid.

En cuanto a los serenos el director general de Orden público está firmemente dispuesto a que cuando ocurra un robo, un atraco, una riña, u otra clase de delitos, paralelamente a la acción de la Policía para descubrir a los delincuentes se realice una minuciosa investigación para concretar lo que hacía y dónde se hallaba el sereno de la calle en que se hubiera desarrollado el hecho, y si se comprueba que hubo negligencia por parte del sereno, el Sr. Blanco lo pondrá en conocimiento del alcalde-presidente para que éste tome contra el interesado la providencia que crea oportuna.

Únicamente de esta forma—terminó diciendo el director de Orden público—conseguiremos que la vigilancia nocturna de Madrid no sea, como ha sido hasta la fecha, una verdadera farsa.

BANQUETE PROXIMO

Homenaje a Romero de Torres

Se ha constituido ya la Comisión organizadora del banquete con que festejan los admiradores y amigos de Julio Romero de Torres su triunfal viaje por América.

Integran la Comisión figuras tan prestigiosas en la política, el arte y la literatura como D. Alejandro Lerroux, D. José Sánchez Guerra, D. Natalio Rivas, D. Eugenio Barroso, D. Fernando Jardón, el duque de Hornachuelos, D. Francisco Alcántara, D. Enrique Guiso, don Manuel Machado y D. Antonio de Lezama.

Es el proyecto de los organizadores enaltecer la alta personalidad del gran artista cordobés, honra, no sólo de la patria chica, sino de España entera, que vé en él un pintor de la raza.

El banquete se celebrará el día 14, a la una y media, en el Hotel Ritz, recibiendo adhesiones para este homenaje en el Círculo de Bellas Artes, en la librería de Fernando Fe (Puerta del Sol), en el Hotel Ritz y en *La Libertad* (Sacramento, 5).

DERECHOS REDUCIDOS

Pescados ahumados o escabechados

A petición de la embajada de su majestad británica, y en virtud de lo establecido en el párrafo segundo del artículo 5.º del Tratado de comercio y navegación hispanobritánico de 31 de Octubre del año actual, queda incluido en el anexo A, sección segunda del mismo, la partida de 1.331 del vigente Arancel.

Los demás pescados salpitrados, ahumados o escabechados, excepto los en lata, concediéndose a estos artículos, cuando sean producto o manufactura de los territorios de su majestad británica, a los cuales sea aplicable el mencionado Tratado, el derecho de 18 pesetas los 100 kilos otorgado en el Convenio comercial firmado entre España y Noruega el 7 de Octubre del corriente año a los artículos similares de este último país.

En memoria de Pasteur

Zaragoza 2.—En la Facultad de Medicina, y organizada por la Academia de Ciencias se ha celebrado una sesión para conmemorar el centenario del nacimiento del glorioso Pasteur.

Presidió la sesión el sabio químico aragonés, D. Antonio de Gregorio Ricasolano, asistiendo numeroso público, entre otros y la co-

lonia francesa, con el cónsul, monsieur Hournet.

Hablaron el catedrático de la Facultad de Ciencias, Sr. Vecino, sobre el aspecto físico de los trabajos de Pasteur, asimetría de los cristales.

El ingeniero agrónomo Sr. Lapazarán sobre las aplicaciones a la agricultura.

D. Pedro Ramón y Cajal, catedrático de Medicina y la Bacteriología.

Pronunció un brillante discurso el doctor Ricasolano, ensalzando las glorias del sabio francés, resumiendo los anteriores discursos y hablando de Pasteur como químico.

El cónsul francés dió las gracias en nombre de la colonia francesa.

Las fuerzas navales

La *Gaceta* de ayer publicó un decreto de Marina fijando la composición y distribución de las fuerzas navales durante el primer trimestre del año, en atención a que recientes circunstancias políticas impidieron que recayese acuerdo de las Cortes sobre el proyecto de ley a ellas presentado.

Para las dotaciones de los buques, arsenales, bases navales, puertos de refugio, provincias marítimas y demás servicios a cargo de la Marina, se autoriza al ministro del ramo para tener sobre las armas 13.000 marineros con sus clases, y para guarniciones de los departamentos, buques de guardias de arsenales y de ordenanzas del ministerio de Marina 2.556 soldados y clases de Infantería de Marina.

Revoltillo

Ha estallado un movimiento insurreccional entre los súbditos otomanos de Musol y poblaciones curdas.

Se conoce que en estas poblaciones no rige la ley de Mahoma.

Ni la seca de los Estados Unidos.

«Roba y compra una finca».

Pues por poco que haya dado por la compra posterior, le había salido mucho más barata antes.

Hasta los ladrones degeneran.

Hablando del presidente asesinado de Polonia y de su sucesor, dice un cronista:

«A Rey muerto...»

«Pero no habíamos quedado en que Polonia es una República?»

«Una comisión de «croupiers» se presentó ayer mañana en Gobernación solicitando visitar al duque de Almodóvar del Valle, y como éste se hallaba en Palacio, fueron recibidos por el subsecretario, Sr. Gullón y García Prieto.

Los solicitantes pidieron amparo para su situación y la de sus compañeros, en número de 1.500, cesantes por haberse cerrado varias casas de juego.»

¡Hombre!

O mejor dicho: ¡Hombres!

Se nos ocurren tantos comentarios, que preferimos no hacer ninguno.

«¡No va más!»

Homenaje a un ex ministro

Una Comisión de jefes y oficiales de la Dirección de Prisiones, con el ex director señor García Durán, visitó ayer tarde en su domicilio al ex ministro Sr. Ordóñez con objeto de entregarle una placa como homenaje por haber sido el ministro que decretó que las obligaciones carcelarias pasen al Estado.

El Sr. Ordóñez pronunció sentidas frases de agradecimiento, asegurando que se había limitado a cumplir con su deber.

Reanudación de clases

A fin de dar cumplimiento a lo establecido en la Real orden de 9 de Diciembre último, en la parte que hace referencia a la duración del presente curso académico; oídas las manifestaciones hechas por los representantes de los estudiantes, y de acuerdo con el Consejo de los señores decanos, este Rectorado ha tenido a bien disponer que se reanuden las clases el día 8 del presente mes de Enero.

También se reanudarán el mismo día en los demás Centros docentes, si así lo acuerdan los respectivos Claustros.

Movimiento de buques

Ferrol 2.—En el Consulado de Inglaterra se han recibido noticias dando cuenta de que la escuadra inglesa que ha de visitar este puerto está formada por los buques «Delhi», «Dud-din», «Diagon», «Danac» y «Dantien». Mandará la flota un contralmirante. La escuadra permanecerá aquí siete días.

Se preparan varios festejos en honor de los tripulantes.

El cónsul les ofrecerá un banquete.

Cádiz 2.—Esta noche zarpará para Larache el «Isla de Menorca», conduciendo 14 jefes y oficiales, 150 soldados y víveres.

MUERTE SENTIDA

Ha fallecido en Barcelona la esposa del distinguido notario de aquella ciudad Sr. Escrivá, hermana del ex subsecretario de Fomento don Vicente Cantos, el cual está recibiendo con este motivo grandes manifestaciones de afecto. A ella nos asociamos con todo el alma.

El año teatral

LOS AUTORES

El año 1922, que ya se ha perdido en las sombras del recuerdo, ¿qué huella ha dejado en el teatro español? Ninguna. Obras... obras... obras... Muy pocas que merezcan la atención de la crítica, muy pocas las que se han sostenido algún tiempo en el cartel.

Muda la Musa de Benavente, a quien se le ha concedido el Premio Nobel, la más recompensa mundial, sin renovarse otros autores que han conseguido el favor del público, la escena madrileña ha visto desfilar por los teatros piezas escénicas que sólo han cumplido su modesto papel de entretener unos días a las gentes...

Marquina ha ganado lauros muy justos con su delicada comedia «El pavo real», que obtuvo un éxito triunfal en Barcelona y que ahora se renueva en Esclava.

Fernández Ardavin ha llevado a la escena sus inquietudes de poeta y en sus dos obras «La dama del armiño» y «El doncel romántico», ha demostrado que hay en él dotes de dramaturgo.

Un autor novel y otro poco conocido son los que han logrado mayor éxito de público: Vidal y Planas con su tragedia popular «Santa Isabel de Ceres», muy aplaudida en toda España, y José María de Granada que, con «El niño de oro», sainete que tiene figuras muy ajustadas, diálogo chistosísimo y ambiente que si bien es más cromo que acuarela, resulta grato por los pintoresco, ha llenado cien noches el teatro de la Comedia.

Muñoz Seca ha estrenado con varia fortuna: ha triunfado con «El conflicto de Mercedes» y recientemente con «La pluma verde», que sería una gran comedia si en vez de mezclarse se fundieran el elemento cómico y el sentimental, tratado aquél con mucha gracia y éste con aciertos indudables en las dos figuras principales, el cuarentón de mal genio y la muchacha que le enamora como medio de salir de la pobreza, juego de amor que acaba por incendiar el corazón de la señorita de la pluma verde, bella figura que, de haberla atendido más los autores hubiera sido admirable.

«Jaime de Zaragoza», después de haber sido ministro, ha vuelto a sus viejos amores literarios y con «Las de Ulloa» ha visto premiada su labor con el aplauso, y Juan José Lorente, que con «El madrigal en la cumbre», ha demostrado una vez más que es un excelente literato, sus valores dignos de atención.

La revista fastuosa ha ganado un teatro: el viejo Apolo, la antigua catedral, que ha olvidado el glorioso sainete para dar entrada en su escenario a la obra el «Arco Iris» dos veces centenaria.

LOS ARTISTAS

Sigue en la cumbre de su arte la gran Margarita Xirgu y todos cuantos han ganado el favor del público han seguido mereciéndolo. Paco Alarcón ha ascendido y como primer actor y director del Rey Alfonso ha hecho una brillante campaña. El Sr. Perales, que tanto se distinguió en «La señorita Angeles», ocupa un buen puesto en la Comedia.

Josefina Santautaria ha sido muy celebrada en la representación de «Santa Isabel de Ceres» y ahora en «El pavo real» sustituyendo a la Bárcena.

Dos artistas nuevas, Eugenia Zuffoli y María Caballé, se han adueñado del público de Madrid. Muy bellas y gentiles en el «Arco Iris», han sido admiradas por el público, tanto por su arte como por su deslumbrante belleza y arrogancia.

Raquel Meller, la maga de la canción, sigue triunfando. Es una artista excepcional, aplaudida en el mundo entero.

Una nota simpática ha habido en la temporada: la presentación de la compañía argentina, en la cual son principales figuras las señoras Cornaro y Bernal y los Sres. Muñio y Alippi.

El público de Madrid se ha asombrado al ver tan excelente compañía, admirablemente conjuntada y disciplinada, y ha ovacionado largamente a las principales figuras del elenco; sobre todo Muñio ha sido celebradísimo.

La señorita de las Rivas en «La pluma verde» demuestra que hay en ella dotes de actriz eminente. La naturalidad, la sencillez, la comprensión y la medida son matices que domina la joven artista, que pronto ha de ser figura de primera magnitud.

En Rómulo se ha presentado una notabilísima compañía, en la cual brillan el talento dúctil y comprensivo de Antonia Plana y la sobria y elegante naturalidad de Emilio Díaz.

EL PUBLICO

La desorientación es la nota característica del público. Va a donde le llaman, sin mostrar preferencia por ningún género. El *astrakán* ya empieza a fatigarle; las obras de honda rai-gambre dramática no le son ya gratas, las revistas en tres actos le cansan.

Difícil cosa dominar al público: mucho más ahora que reclaman su atención catorce teatros de verso y siete u ocho de música.

La cantidad mata a la calidad, y no se vislumbra el rayo de luz que ha de iluminar el camino que en vano buscan los autores...

L. B.

Recepción en la Embajada de Italia

Con motivo del Año Nuevo, el señor marqués Paulucci de Calboli, embajador de Italia, recibió por primera vez a la colonia italiana residente en esta capital.

Al acto concurrieron numerosos italianos, para ofrecer al nuevo representante diplomático de su Estado la expresión de sus homenajes.

El señor marqués Paulucci de Calboli dió

gracias a los concurrentes pronunciando un elocuente discurso en el que hizo resaltar la provechosa labor y el patriotismo de sus conacionales, discurso que terminó haciendo votos por el porvenir de Italia y de la nación española.

Cierre de imprentas

Castellón 2.—Hoy se cerraron todas las imprentas y talleres tipográficos por acuerdo de los patronos en vista de las bases que hace días les presentaron los obreros.

Como consecuencia, no se publicarán los periódicos locales.

El gobernador ha convocado a los patronos y a los obreros para tratar de resolver el conflicto.

La crisis del trabajo en Zaragoza

Zaragoza, 3.—Ha regresado de Madrid el gobernador civil, señor González Cobos.

Viene satisfecho de la ayuda que le ha ofrecido el Gobierno para remediar la actual crisis obrera.

En una nota oficiosa que ha publicado la Prensa, refiere el señor González Cobos que se le han concedido 200.000 pesetas para las obras del Laboratorio de la Facultad de Ciencias y consignaciones para carreteras, y otras 500.000 pesetas para el arreglo de las rondas y otras obras más importantes que no cita.

EL OBISPO DE SION

Continúa la gravedad de este prelado, si bien se encontraba esta mañana algo más tranquilo.

Información de Marina

Resoluciones de personal

Concediendo un mes de licencia al teniente de navío, D. Pascual Cervera.

Idem dos meses de licencia al alférez de navío D. Juan Mugaz.

Disponiendo que el capitán de Infantería de Marina D. Mariano Lobo pase a la situación de reemplazo voluntario.

Idem causa baja en la Armada por retiro el segundo maquinista D. Antonio Martínez Martín.

Promoviendo al empleo inmediato superior al primer contramaestre D. Andrés Posada.

Autorizando al capitán de corbeta D. Guillermo Cincunegui para usar en el uniforme de la cruz de oficial de la orden de la Corona de Bélgica.

Notas de Guerra

Resoluciones de personal

Clasificación.—Ha sido declarado apto para el ascenso el teniente coronel de Infantería D. Alejandro Durán.

Situaciones.—Pasa a supernumerario sin sueldo, por haber sido nombrado director del Instituto Geográfico, el comandante de Infantería D. Antonio Izquierdo Vélez, y se concede la vuelta al servicio activo al capitán de Infantería D. Jaime Cerceda, al teniente auditor de primera D. Isidro Suárez y al comandante de Intendencia D. Eduardo Bravo.

Destinos.—Destinase a la Fiscalía togada del Consejo Supremo, como auxiliar, al teniente auditor de segunda D. Camilo Bahamonde, y a la situación B del Servicio de Aeronáutica al teniente de Infantería D. Rafael Botana.

Retiro.—Se concede el retiro, por edad, al capitán, sargento segundo de Alabarderos, D. Demetrio Díaz.

Concurso.—Se anuncia a concurso una plaza de Intendencia, que existe en el establecimiento Central de dicho Cuerpo.

Alta.—Se dispone cause alta nuevamente en el Ejército el capitán de Infantería separado del servicio, D. Julio Roldán Anchoriz, quedando en situación de disponible como presunto demente.

Teatro Cervantes

Alternando con «El Convenio de Vergara» juguete cómico, que no obstante las numerosas representaciones que lleva se aplaude como el día del estreno, se pone en este favorecido teatro.

«El adversario», modelo de comedias que alcanza sobresaliente interpretación en la compañía Mercedes Pérez de Vargas, en donde cada figura tiene el relieve, sin perder un momento la armonía del conjunto.

Para el día 6, día de Reyes y en la función de por la tarde, se repondrá «Dora», la aplaudidísima obra de Sardou, en la cual hace una genial creación en el papel de protagonista la Srta. Mercedes Pérez de Vargas.

En breve comenzará a ensayarse «Los enemigos de la mujer», novela en cinco capítulos, que firman los ilustres autores Vicente Blasco Ibáñez y Eduardo Marquina, obra que ha despertado gran curiosidad en el público madrileño y que si duda constituirá uno de los más salientes éxitos de la actual temporada.

Butaca tres pesetas.

Apartado de Correos número 320

Una iniciativa norteamericana

Cuando circuló la noticia, pronto desmentida, de que los Estados Unidos parecían propensos a conceder un importante empréstito a Alemania, sospechamos—y así lo hicimos constar—que no sería la única tentativa de intervención americana en los asuntos de Europa.

La política de aislamiento sostenida por el presidente Harding conduca a la República norteamericana a una difícil crisis económica, y, como consecuencia, el partido de Wilson volvía rápidamente a su antiguo auge, con perjuicio del que ocupa el Poder.

Aquellas sospechas nuestras se confirman con el discurso de Hughes, el secretario de Estado del Gobierno americano.

Esta vez, la iniciativa parece más seria y decidida, puesto que el departamento de Estado ha teleografiado a todos los representantes diplomáticos de los Estados Unidos en el extranjero los párrafos del discurso de Hughes que se refieren a las reparaciones.

Es una prueba del interés que tiene el Gobierno americano en que su proyecto sea conocido oficialmente por los gobernantes de otros países.

Según algunos informes, el plan de Hughes ya ha sido objeto de conversaciones entre Washington y las Cancillerías europeas; aceptado en principio por Inglaterra y Alemania, sólo se encuentran obstáculos en París.

A juicio del corresponsal del Times de Londres, el único objeto del discurso es hacer conocer al pueblo francés la proposición, que ya ha sido presentada a Poincaré sin resultado feliz.

El restablecimiento económico del mundo, según Hughes, exige, como previa condición, el restablecimiento de Alemania. Los Estados Unidos no desean el fracaso de las reivindicaciones francesas, pero tampoco pueden consentir el naufragio total de Alemania. Para salvar ambas cosas no queda, a juicio del secretario de Estado, otro camino que poner el problema de las reparaciones en manos de una Comisión internacional de técnicos de los diversos países, libres de toda sugestión política y cuyos acuerdos no comprometerían en nada a los Gobiernos interesados.

Claro es que, en realidad, quedarían comprometidos, porque si se hallase el remedio, el Gobierno que no lo aceptase quedaría en descubierta ante la opinión del mundo, como culpable de intransigencia y ambición. Sin duda este razonamiento guía a los periódicos franceses para oponerse al proyecto norteamericano. Para *Le Temps*, por ejemplo, Francia posee ciertos derechos sobre Alemania, establecidos por tratados y acuerdos internacionales, y no tiene por qué someterlos a la discusión de unos árbitros particulares.

La posición de Hughes nos parece muy fuerte, porque se trata de sacar el problema de la esfera de la política y situarlo en un terreno puramente económico, que es donde únicamente puede tener solución.

La capacidad alemana de pago, el saneamiento de la Hacienda del antiguo Imperio, la baja del marco, no son más que cuestiones económicas que, para hallar su cura, deben ser apartadas por completo de toda reacción sentimental y de todo recuerdo del terrible pasado.

Pero los políticos carecen de libertad de movimientos para cambiar su punto de vista, porque están comprometidos con la opinión pública de su país o ceden a sus existencias. El proyecto de Hughes procura a los políticos un modo para librarse de tales compromisos e influencias, porque una vez que se hubiera encontrado la solución, forzosamente habría de ser aplicada.

Mas, por otro lado, la posición de Hughes—de los Estados Unidos, si la iniciativa procede del Gobierno—es muy débil.

La opinión pública norteamericana reacciona en favor de la intervención de Europa, principalmente a causa de la crisis económica de su país, como decíamos; por motivos idénticos no quiere oír hablar de la reducción de las deudas aliadas a Norteamérica.

De ello resulta que Francia y sus aliados deberán aceptar, a juicio de Hughes, una amononación de sus créditos en la medida que fije el Comité internacional en los técnicos, y, en

cambio, los Estados Unidos no parecen dispuestos a sufrir ninguna reducción de sus créditos contra sus aliados, ni siquiera a someterlos al juicio de los peritos.

Hasta que esta cuestión de las deudas a Norteamérica no se englobe con las reparaciones y las otras deudas interaliadas, la iniciativa de Hughes no lleva camino de prosperar. De todas suertes, para el caso probable de que fracase la Conferencia de París ya se esboza otra gestión que pone el problema más en su punto.

La flota inglesa del Atlántico

Como ya habíamos anticipado, el día 10 del actual, la flota inglesa del Atlántico saldrá de Portland para emprender un crucero por España y Portugal, que durará hasta el día 3 de Abril. La escuadra estará bajo el mando del almirante John M. de Robech. Visitará Las Palmas, Santa Cruz, Funchal, Tánger, Vigo y la ría de Arosa.

La escuadra de cruceros de combate, tocará en Málaga, Cartagena, Valencia, Lagos, Vigo y en la ría de Arosa. La flota de cruceros ligeros visitará, entre otros puntos, Cádiz y El Ferrol. La escuadrilla de «destroyers» sólo tocará en Alicante y Almería. La flotilla submarina hará escala en Gibraltar, Vigo y ría de Arosa.

Desde el día 15 de Enero al 21 de Marzo, practicarán ejercicios en aguas del Peñón de Gibraltar.

La escuadra de cruceros de combate, tocará en Málaga, Cartagena, Valencia, Lagos, Vigo y en la ría de Arosa. La flota de cruceros ligeros visitará, entre otros puntos, Cádiz y El Ferrol. La escuadrilla de «destroyers» sólo tocará en Alicante y Almería. La flotilla submarina hará escala en Gibraltar, Vigo y ría de Arosa.

Desde el día 15 de Enero al 21 de Marzo, practicarán ejercicios en aguas del Peñón de Gibraltar.

En el Instituto Francés

Conferencias públicas de la presente semana:

Miércoles, a las siete, M. Guinard «Las transformaciones del arte francés durante las guerras de Italia», (con proyecciones).

Jueves, a las siete, M. Sarrailh, «La región de Lourdes y Cauterets» (con proyecciones).

Viernes, a las siete, M. Sarrailh, «Le Menteur», de Corneille, y «La verdad sospechosa» de Alarcón.

Sábado, a las siete, M. Guinard, «El teatro lírico en Francia desde 1816 hasta 1848» (con audiciones).

Los premios de la Academia de Medicina

Examinados por esta Academia los trabajos presentados en opción a los premios, recompensas y socorros correspondiente al año 1922, se acuerda:

Adjudicar el premio Real a la Memoria señalada con el lema «Graciella enrabonada», y el accésit, a la del lema «Suchina».

Adjudicar el premio Sarabia Pardo al doctor D. Salvador Caveng y Gutiérrez por sus varios trabajos de Pediatría.

Adjudicar los premios, recompensas y socorros instituidos por el doctor Rodríguez Abaytía a los señores siguientes:

La recompensa de 300 pesetas, al publicista médico D. Francisco Alasip y Valls.

Los tres premios de 1.000 pesetas, para el pago del título de licenciado en Medicina y Cirugía a D. Antonio Castillo de Lucas, de Madrid; a D. Benito Petscheu y Kutz, de Valladolid, y a D. Marcial Bruzos y López, de Santiago de Compostela.

El premio de 1.500 pesetas, por su tesis de doctorado, a D. Fernando de Castro y Rodríguez, de Madrid.

Los dos socorros de 2.000 pesetas a los médicos imposibilitados para ejercer, señores don Antonio Cervera y Delgado, de Marchena, y a D. José Ortiz de Elguea y Diaz, de Barambio.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados, que deberán concurrir el domingo 7 del actual, a las cuatro de la tarde, al local de la Corporación (Arrieta, 10), en el que se celebrará la sesión inaugural del año académico, a recibir los mencionados premios, recompensas y socorros.

Los interesados residentes en Madrid las recogerán en persona en el acto de dicha sesión, y los de fuera, bien en persona o con autorización, en la que el juez municipal de la localidad garantice la firma del agraciado.

FIESTA BENEFICA Para los Sanatorios de Tuberculosis

El próximo lunes se celebrará en el gran salón de actos del Palacio de Hielo una fiesta artística, que revestirá todos los caracteres de un acontecimiento.

Aprovechando su estancia en Madrid, el famoso Batistini se ofreció a S. M. la Reina para cantar en una fiesta que la Soberana organizase a favor de una de las obras benéficas que preside. Y Su Majestad, aceptando tan valiosa oferta, ha dispuesto la organización del festival para el indicado día, y que los productos que se obtengan se destinen a los Sanatorios antituberculosos de Valdeletas y Húmera.

Como se sabe, el patronato de estos Sanatorios está presidido por la Soberana, siendo vicepresidenta la condesa de Romanones, y leñera del Sanatorio de Valdeletas la marquesa de Aldama, y del de Húmera la duquesa de la Victoria.

Cuántas personas han escuchado estos días al ilustre artista, que tan desinteresadamente se brinda a dejarse oír en beneficio de los pobres, estiman como maravilloso que, a pesar de su edad avanzada, sea un asombro de voz, de facultades y maestría.

La fiesta se verá muy concurrida por el fin benéfico de ella, por la fama que siempre gozó en España el gran Batistini y porque las aristocráticas damas que lo organizan no reposan para procurar su mejor lucimiento.

Toda la familia Real concurrirá al acto, que empezará, como decimos, el lunes, a las cinco de la tarde.

La gran capacidad del salón de actos del Palacio de Hielo ha permitido a los organizadores establecer un tipo único y módico: el de 5 pesetas por entrada.

Notas políticas

El precio del fluido eléctrico

El ministro del Trabajo ha conferenciado con los representantes de las Compañías de electricidad, con objeto de escuchar su opinión, toda vez que ya ha dado informe al Comité que entiende en la petición para elevar el precio del fluido.

El Sr. Chapaprieta anunció que una vez informado de todos los elementos de juicio necesarios, formulará una propuesta que llevará al próximo Consejo de ministros.

Importación de vinos españoles en Noruega

Se ha facilitado en el ministerio de Estado la siguiente nota:

«El monopolio de vinos noruego ha dirigido una circular a los agentes de casas españolas importadoras de vinos en aquel país, participando que se propone comprar para el actual mes de Enero la mitad del contingente anual fijado en el reciente convenio comercial hispanonoruego, es decir, 250.000 hectolitros; a este efecto, ha advertido a los agentes que deberán presentar a la mayor brevedad posible las muestras de vinos de graduación superior a 13 grados, que deseen importar.»

El Sr. Villanueva, operado

Como los dolores que sentía el Sr. Villanueva en el brazo inflamado eran cada vez más intensos y la fiebre que producía el pus se elevaba, el doctor Jiménez se decidió ayer tarde a intervenir quirúrgicamente.

Al efecto, le practicó dos incisiones, una a la altura del codo y otra en la muñeca, que dieron de sí 450 gramos de exudados purulentos.

El Sr. Villanueva soportó la operación sin anestésico alguno y luego se mostró más tranquilo.

De la afección bronquial ha mejorado bastante.

Manifestaciones del marqués de Alhucemas

Manifestó hoy el jefe del Gobierno a los periodistas que no despachó con S. M. porque en el banquete celebrado anoche en Palacio le informó de los asuntos del día.

Esta mañana visitó al Sr. Villanueva, presenciando la cura que le hizo el doctor Jiménez ayudado de su hijo, la cual, aunque muy dolorosa, fué soportada con entereza por el enfermo.

El médico ha encontrado a éste bastante mejorado y se propone hacerle dos curas diarias.

Propónese el marqués de Alhucemas no convocar al Consejo de ministros hasta que termine la misión que se le encomendó a la ponencia ministerial que estudia el problema de la subsistencia.

Tan pronto como la última se reunirá el Gobierno para estudiar la ponencia y adoptar los acuerdos procedentes, pues el Gobierno estima de gran urgencia la solución del problema que origina la carestía de la vida.

Tranquilidad en Lisboa

Se ha recibido en la Presidencia del Consejo un telegrama de Lisboa comunicando que desvanecer la alarma que puedan haber ocasionado los atentados ocurridos hace pocos días, que no existe agitación en aquella capital, y que la tranquilidad es completa.

Además, las autoridades se consideran con los elementos necesarios para mantener la normalidad.

La supresión del juego

El ministro de la Gobernación se lamentó hoy ante los periodistas de la injusticia en que incurren algunos periódicos censurándole por la lentitud con que, a su juicio, van cerrándose las casas de juego.

Se procede en este asunto en la forma más conveniente para asegurar la eficacia de la campaña emprendida, y por esto, las excitaciones que se le dirigen al ministro no obtendrán el menor resultado puesto que no dependen de su voluntad, sino de lo que las conveniencias aconsejan, el que la campaña se lleve más o menos rápidamente.

Al iniciarla, se trazó una línea de conducta, y poco a poco va cumpliendo el programa, como lo prueba el hecho innegable de que pasan ya de veinte las casas de juego que han sido clausuradas.

Muy oportunamente hacia notar el señor duque de Almodóvar, el hecho singular de que cuando se jugaba sin limitación y casi a la vista del público, nada decían los enemigos del juego y, en cambio, ahora que se está realizando una campaña de saneamiento con resultados bien notorios, es cuando se les ocurre a aquellos exponer dudas y recelos acerca de su eficacia y hasta censurar por sí se va más o menos rápidamente hacia el fin apetecido.

Conviene, además, recordar que al comenzar esta campaña anunció el ministro que primero se cerrarían todas las chirlatas y, después, los demás sitios donde se juegue, dejando funcionar solamente los casinos verdaderos en los que sólo a los socios está permitida la entrada.

En cuanto a los centros regionales serán clausuradas aquellos que mantienen la puerta abierta o entreabierta.

Observo—continuó diciendo el ministro—en las calles, la aparición de escenas pobres, sin duda con el intento de hacer mella en mi ánimo, pero nada se conseguirá con este procedimiento, pues la Asociación Matritense de Caridad dispone de fondos sobrantes para atender a la recogida de pobres.

Terminó asegurando el duque de Almodóvar que en este asunto se está haciendo cuanto es posible y ratificó su decisión de llegar al fin que se ha propuesto, para lo cual cuenta con el concurso de la Prensa.

Llegada de Burguete

Hoy ha llegado a Madrid como se había anunciado el ex comisario superior en Marruecos general Burguete.

Fué recibido en la estación por el ministro de la Guerra, el subsecretario Sr. Barrera y algunos amigos.

Los estrenos

CENTRO

«Ermette Zacconi»
«La muerte civil» ha sido siempre una obra de presentación de los grandes actores. Nuestro gran Antonio Vico la eligió con preferencia en los días de su beneficio y luego Borrás y Moreno han seguido interpretando con entusiasmo la obra de sus triunfos.

Ahora Ermette Zacconi, el incomparable actor italiano, maestros de casi todos los actores actuales, de nuevo se presenta en el teatro del Centro con «La muerte civil», exactamente que hace veinte años.

Y no parece, realmente, que hayan pasado por él esos veinte años, al menos, para su arte, para su manera de hacer, para su gesto maravilloso, se puede decir que no han pasado los años.

Porque el público se sintió igualmente emocionado anoche que hace veinte años.

No hay que decir que las ovaciones fueron muchas y entusiastas, y que con el gran trágico compartió el triunfo la excelente actriz Inés Cristina, que es una de las primeras artistas del teatro italiano.

MAQUIAVELO

Bibliotecas públicas de Madrid

HORARIO DE OTONO

Museo de Reproducciones Artísticas (Alfonso XII, 58), de ocho a doce y de cuatro a siete, a excepción del mes de Agosto, que se dedica a la limpieza.

Escuela Industrial (San Mateo, 5), de ocho a dos y los domingos de diez a dos.

Biblioteca popular del distrito de la Inclusa (Ronda de Toledo 9), de cuatro a diez, y los domingos de diez a una.

Biblioteca Nacional (Paseo de Recoletos, 20), de ocho a dos y los domingos de diez a una.

Biblioteca popular del distrito de Chamberí (Paseo de Ronda, núm. 2) de cuatro a diez y los domingos, de diez a una.

Biblioteca del Real Conservatorio de Música y Declamación, de diez a catorce.

Talleres de la Escuela Industrial (Embajadores 86), de doce a catorce.

Servicios por el cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, se encuentran abiertos, todos los días laborables, los siguientes: Real Academia Española (Felipe IV, 2), cerrada durante los obreros.

Real Academia de la Historia (León, 21), de tres a ocho.

Archivo Histórico Nacional (Paseo de Recoletos, 27), de ocho a dos.

Escuela Superior de Arquitectura (Estudios, 1) de ocho a una, a excepción del mes de Agosto, que se dedica a la limpieza.

Espectáculos

CENTRO.—(Compañía Alba-Bonafé).—A las 6, La pluma verde.
A las 11, Despedida de Zacconi, Tristes amores y D. Pedro Caruso.

ESPAÑOL.—(Compañía Ricardo Calvo).—A las 6, Los polvos de la madre Celestina.
A las 10,15, El zapatero y el rey.

LARA.—A las 6,15, Mi compañero el ladrón y Salud Ruiz.
A las 10,15, Las de Ulloa y Salud Ruiz.

ZARZUELA.—A las 6, La borrochera del tango y El último gauchito.

A las 10,15, Era un muchacho alegre y El zorro el cristiano... cuando el amor lo domina.

TEATRO IMPERIAL.—A las 10,30, La toma de la Bastilla.

A las 6,30, Hagan juego.

COMEDIA.—A las 10,30, El niño de oro.
A las 5,30, El niño de oro.

MARAVILLAS.—A las 4, Cinematógrafo El chico (por Charlot).—A las 5,30 y 11,30, María de los Angeles, Lucrecia Torralba, Tamarica, Arambuja, Pepe Medina, Balder y Raquel Meller.

COMICO.—A las 10,30, El cerdo de Avilés.
A las 6, El cerdo de Avilés.

PRINCESA.—A las 5,30, La divina comedia.
A las 10, La divina comedia.

ROMEA.—A las 6,30, El clavo.
A las 10,30, El clavo.

CERVANTES.—A las 6, El convenio de Vergara.
A las 10,30, El adversario.

PALACIO DE HIELO DEMADRID.—Mañana, tarde y noche sesiones de patinaje con orquestas.

INFANTA ISABEL.—A las 6 y a las 10,15, El pimpineta escarlata (Gran éxito)

REY ALFONSO.—A las 6,3 y 10,30, El hombre de las diez mujeres.

PRICE.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 6, Daoiz y Velarde y Bertoldo, Bertoldino y Casaseno.
A las 10,30, ¡Es mucho Madrid! y Hoy.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA



LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 2 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.

Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cadiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Monte-

video y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cadiz el 30, para New York Habana y Veracruz.

Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New York.

LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cadiz el 14 de cada mes para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana.

Salida de Colón, para Sabanailla, Curaçao Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Cuzco, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de La Palma y Puerto de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo, haciendo los escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.



Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene estable-

cidos los especiales de los puertos de Mediterráneo a New York, y puerto cantábrico a New York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten cargas en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 22, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval Construction and Armaments Co. Ltd. at Arrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montadas y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España, fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham, fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorio de cartuchos de guerra.

fábrica en North Knoi, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de Furnes: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Senfnel» y «Skinuscher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca, 1.582 toneladas; Cabo San Sebastián, 1.583; Cabo de la Nao, 1.558; Cabo Trajosa, 1.496; Cabo San Martín, 1.861; Cabo Espartel, 1.649; Cabo San Vicente, 1.817; Cabo San Antonio, 1.991; Cabo Quejo, 1.291; Cabo F. añas, 1.691; Cabo Palos, 1.697; Cabo Trafalgar, 1.518; Cabo Ortegá, 1.458; Cabo Creus, 1.421; Cabo Prior, 1.026; Cabo Silleiro, 1.026; Itálica, 1.070; La Cartuja, 808; Triana, 748; Vizcaya, 831; Ibaizabal, 742; Luchana, 395; Cabo Santa María, 156.

Servicios establecidos por esta Compañía en la costa de España. Bilbao para Marsella y puertos intermedios, todos los jueves. Bilbao para Barcelona, con escalas en Santander, Sevilla, Málaga, Alicante y Valencia, todos los domingos. Salidas semanales de pasaj para Valencia, con escalas intermedias. Salidas de Gijón para Sevilla cada diez días.

Para más informes: Oficinas de la Dirección y D. Joaquín Haro, consignatarios.

CORREOS

Colegio de San Estanislao, Atocha núm. 18, Madrid.—Se admiten internos.

PROFESORADO

PREVIO

D. Enrique Domenech, Oficial 1.º de la Dirección general... Castellano
D. José Vaquero, Oficial 1.º de la Dirección general... Francés.
D. Enrique F. Mulero, Profesor de Matemáticas... Aritmética

HONORARIOS: 30 pesetas mensuales.

OPOSICIÓN

D. Eulalio Zamora, Jefe del Negociado de Contratación de Conducciones... Geografía Postal.
D. Luciano Zúñiga, Jefe del Negociado de Material... Legislación Interior.
D. Ciriacó Rojas, Jefe de la División 4.ª... Geografía Universal.
D. Martín de León, Jefe Conservador del Palacio de Comunicaciones... Legislación Internacional y Contabilidad especial de Correos y Contabilidad y Teneduría de libros.
D. José Luis Vega, Jefe de Negociado de Cuentas Corrientes (Retiro Obrero)... Lengua Francesa.
Don Luis Villanova, Maestro superior y profesor de Francés... PREVIO Y OPOSICION: 60 pesetas mensuales.

Médico del establecimiento, Dr. Parrilla y García Moñino, del Instituto Rubio. Director del Internado, D. Andrés Chiclana, Pbro. y Licenciado en Filosofía y Letras.
NOTA.—Esta preparación que ha venido funcionando en el Colegio Hispano, San Marcos, 3, se ha trasladado por ampliación de clases y mejora de internado, a la calle de Atocha, núm. 18, COLEGIO DE SAN ESTANISLAO. LA CORRESPONDENCIA A DON EULALIO ZAMORA

GRAN PREMIO DE HONOR EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910

VICTOR PARASQUEPA
MANUFACTURERA MECÁNICA
EBARRESA
Escofina Fines de Carat Tiro de Pistola
EBAR (SUPEZ) (ESPAÑA)

Azopardo y C.ª
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS - EMBARQUES

VENDEMOS
Cabriolés y Torpedos, 15, II-P.
Arranque aluminado eléctricos, m. evos, baratísimos. Razón: Gran Vía, 16, S. A. Forestal.

VENDEMOS
Cuatro camiones Krupp nuevos, y varios usados, baratísimos. Gran Vía, 16, S. A. Forestal

Société des Moteurs Chaléassière
Société Anonyme au Capital de 4.000.000 de francos
UNIS FRANCE SAINT-ÉTIENNE UNIS FRANCE

Motors de combustión
Utilización de todos los Combustibles líquidos

ACEITES DE HULLA

Motores fijos
Grupos eléctricos para estaciones centrales

Motors de buque Marina de guerra Marina de Comercio

GRUPOS ELECTROGENOS DE MARINA
Agencia en España: Director, F. DURAND, Ingeniero.—Ap 176.—Sevilla
Dirección Telefónica: Chaléassière—Sevilla

Hijos de J. BARRERAS
INGENIEROS.-VIGO
Constructores de buques.— Proveedores de la Marina de Guerra de España, de los Ministerios de Guerra, de Hacienda, de Fomento y de Estado.—Especialidad en vapores y lanchas para la pesca.

Más de 400 vapores, procedentes de este tipo, construidos para España, Portugal, Francia y África — Astilleros, talleres mecánicos de construcción, máquinas y calderas para la Marina.— Fábrica de fundición calderería, talleres de reparaciones de buques.
SE ENVIAN PRE-UPUESTOS, PLANO Y ESPECIFICACIONES AL SOLICITARLOS!

VAPORES CORREOS TRASATLÁNTICOS
DE
Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA por los nuevos y rápidos vapores
INFANTA ISABEL... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA... de 7.500 id.
CADIZ... de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespes, Tetuán, 14
PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

(SERVICIO QUINGENAL)
Hijo en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.
Este servicio lo practican los vapores correos
MIGUEL M. PINILLOS... de 4.500 toneladas,
CONDE WIFREDO... de 5.000 id.,
MARTIN SAENZ... de 5.500 id.,
PIO IX... de 6.000 id.,
CATALINA... de 8.000 id.,
BALMES... de 6.500 id.

ACADEMIA SERRATE
Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Admite alumnos internos, medio pensionistas, vigilados o externos, recibiendo la enseñanza en la sección más en armonía con los conocimientos que posea el alumno, pudiendo solicitar clases especiales además de las generales. Los honorarios son 35 pesetas mensuales, los alumnos del ejercicio previo; 40, los de la oposición y 50, los que estudian la preparación completa. Los alumnos medio pensionistas abonarán 110 pesetas y los otros 200; la Academia Serrate cuenta con un cuadro de Profesores, Jefes del Cuerpo de Correos y técnicos en contabilidad. Es una de las Académicas que ha ingresado en el Cuerpo de Correos, mayor número de alumnos distinguiéndose de los demás opositores por la excelente preparación soan demostrado en los ejercicios de oposición.

San Bernardo número 1 oral.—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd
(Antes HOLZAPFELS LTD)
Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general
Solos y exclusivos propietarios y fabricantes de la

Patente Internacional.

Es la composición más antimolusca que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras.

Fabricantes de los esmaltes y coposidas pinturas preparadas "Lagolin".
PATENTES AL COBRE PARA FONDOS
D. Buques de madera, patente NATIONAL, patente DAMBOLINE (para carboneras y bodegas) BOOTTOP, y del sin rival opio metares ALADDIN

Casa principal en LONDRES, 4, Broad Street Place, E. C. 2
También casas en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Génova, Copenhague, Nueva York y Oda
Agencias y depósitos en todos los puertos donde hay Al.